



## 定安县委书记陈军： 以作风建设为抓手 确保整改落到实处

■ 林先锋 赵优

“通过开展干部作风建设百日大行动、党员“走千村、人万户”等专项活动，推动“四风”突出问题和群众反映强烈的切身利益问题的整改落实，使党员、干部作风进一步转变，为民务实清廉形象进一步树立，党群干群关系进一步密切，基层基础进一步夯实，定安经济社会发展环境进一步优化。”定安县委书记陈军在专访中表示，在党的群众路线教育实践活动中，定安县制定专项整改工

作方案，共列出了整治侵犯群众利益行为、整治“三公”经费开支过大等22项整改措施。失地农民社保落实不到位、非法采砂、乡镇干部“走读”、干部作风监督管理偏软偏宽等几大突出问题均已启动整改工作。

目前，针对一些不想为、不愿为、不作为干部的监督管理方面，定安制定了细化的、操作性强的配套制度，建立健全作风建设长效机制，出台《定安县干部作风建

设倒扣分办法（试行）》、《定安县调整不适宜担任现职干部办法（试行）》等多项制度，加强干部队伍的教育监督管理，对干部作风存在违规的，要对单位主要负责人进行连带扣分或问责，强化“一把手”管理责任。为整治镇、村干部“遥控指挥”、官僚主义问题，密切基层党群、干群关系，定安县委组织部、纪委及各镇严厉查处镇、村干部天天“早出晚归”上下班的现象，不安心

基层，工作责任心不强的问题；查处镇、村干部以进城办事为名，长时间滞留而脱离工作岗位，无法及时处理突发事件和群众关心的热点、难点问题等。下一步，还将加大乡镇干部周转房及乡镇干部食堂建设，解决乡镇干部生活保障问题。此外，年内建成并启用各镇便民服务中心点，通过整合资源，把便民服务中心点向行政村延伸，逐步实现联系服务群众的直接化、具体化、常态化、制度化，

让群众持续得温暖、见实惠，真正做到“从群众中来，到群众中去。”

“开展专项整改活动，是确保党的群众路线教育实践活动取得实效的重要抓手。”陈军要求，各负责领导要认真履行第一责任人职责，亲自抓、负总责，主持制定落实专项整改方案，牵头协调解决整改中的难点问题，以身作则、身体力行，带头立规矩、定制度，切实把党的群众路线教育实践活动抓紧抓实，抓出成效。

### 实践教育活动整改进行时

## 定安落实问题台账情况

### 1 解决失地农民社保落实不到位问题

为了妥善解决被征地农民社会保障问题，切实维护被征地农民合法权益，定安县委县政府把失地农民社保问题列入立行立改

突出问题来抓，成立专门工作组，深入实地走访调研摸底，广泛听取农民群众意见建议，先后多次召开由财政、国土、人社及有关乡镇等部门参

加的联席会议，专题研究分析问题，目前已制定出解决方案，安排1.7亿元分批逐步解决被征地农民的社保问题，不折不扣抓落实。

### 2 解决非法采砂问题

南渡江定安段非法采砂屡禁不止，对此，定安县委、公安、国土、水务、公路等部门多次进行联合执法打击，扣押运沙车4辆，查获非法销售河沙的发票23本，涉及金额总计9万多元，

并对3名涉案人员进行刑事拘留；今年6月，定安县对治理非法采砂不力的相关责任部门的主要领导、分管领导等人员进行问责，其中，对国土局局长等负主要领导的7位同志进行诫

勉谈话，对县交通管理总站站长等负直接责任的5位同志免职或建议免职处理。同时采取措施加强河砂市场的监管，解决河砂市场供需矛盾，有效遏制了乱采乱挖现象。

### 3 解决乡镇干部“走读”问题

今年起，定安县委组织部及纪委加大督查暗访力度，开展明察暗访，采取不定期的方式深入各镇查访干部工作日晚间接值守情况和周

五下午查访早退现象。目前，县委正在研究制定《定安县镇干部工作管理实施办法》，将干部作风纳入个人年度考核，以及评优评先指

标，实行“一票否决制”。同时加大镇干部周转房及镇干部食堂建设，解决镇干部生活保障问题，为镇干部居住及生活创造良好条件。

### 4 解决干部作风监督管理问题

为整治不作为、懒作为、庸作为的干部，出台并贯彻落实《定安县干部作风建设倒扣分办法（试行）》和《定安县调整不适宜担任现职干部办法（试行）》，加强干部作风建设，对干部作风存

在违规的，要对单位主要负责人进行连带扣分或问责，强化“一把手”管理责任。全面推行公职人员上班打卡制度，严肃上下班纪律。并组织明察暗访工作小组，加强日常巡查，重点检查上网聊

天、玩游戏等不作为情况。同时深入开展定安县干部作风建设百日大行动、党员“走千村、人万户”等活动，进一步密切干群关系，着力解决好联系服务群众“最后一公里”问题。

（林先锋整理，县委组织部提供）

### 落实“两个责任”为定安持续健康发展提供政治保障

（上接一版）进一步加强干部作风建设的若干意见》的精神实质，弘扬解放思想的作风，在认识觉悟上有新境界；弘扬密切联系群众的作风，在服务群众上有新成效；弘扬敢于担当的作风，在履职尽责上有新作为；弘扬真抓实干的精神，在工作状态上有新改进。坚定不移落实“两个责任”，持之以恒推进廉政建设。

陈军强调，要重点攻坚项目

建设，集中力量解决阻碍项目推进的瓶颈问题，要全力以赴做好民生实事，兑现对社会的承诺，要继续推进重点改革工作，加快推进经济体制和生态文明体制、民主法治领域、文化体制、社会体制、党的建设制度、纪律检查体制等方面的改革任务，为释放改革红利打好基础，要继续深入开展党的群众路线教育实践活动，以钉钉子的精神，抓好整改落实和

建章立制工作，积极解决联系服务群众“最后一公里”的问题，为推动定安经济社会持续健康发展作出新贡献。

不是县委委员、候补委员的现职县级党员领导干部，县纪委委员、镇党委书记、镇长、国营农场党委书记、县直机关企事业单位、部分省驻县单位党员主要负责人和党委主要负责人列席会议。



## 立行立改 高质高效

■ 杨再东

日前，针对党的群众路线教育实践活动第二阶段发现的问题，县委、县政府向社会公布了重点整改的4项内容，标志着定安县党的群众路线教育实践活动进入整改阶段。在定安发展的关键时刻，整改能否顺利推进取得实效，不仅能反映出党的群众路线教育实践活动的质量，也对能否奠定定安进一步快速发展的基础至关重要。

有了病，就要对症下药。正是从这个角度，习近平总书记强调，“治病”就是要“对作风方面存在问题的党员、干部进行教育提醒，对问题严重的进行查处，对不正之风和突出问题进行专项治理。”

党的群众路线教育实践活动的主体是党员干部，推进定安发展的关键也是党员干部。当前的社会局面，物质文明高速发展，思想文化趋于多元，价值观领域鱼龙混杂，“向钱看”追求享乐的不正之风风生水起。这一过程中，不少党员干部暴露出了定力不足的问题，思想松懈、作风涣散，或无所事事，或只想着“升官发财”，忘了严于律己、一心一意为人民服务的职责。而党员干部的“成色”如何，能否牢牢树立整改心态，是整改阶段能否成功的根本。

群众路线要求我们“立行立改”，不但要提高整改效率，在追求速度的同时还必须保证质量，保证整改在高质量的进行，保证整改的实效能经得起时间的检验。整改实效一定有含金量，不能做表面文章，不能把整改做成“一次性的盆景”，搞成“昙花一现”。整改能否高质高效，是检验党的群众路线教育实践活动成功的关键。

高效整改要深入群众、倾听民意。群众路线要围绕“为民”进行，整改的效果怎么样，要深入群众，倾听群众的意见，要把群众不满意作为检验我们整改实效的标准，虚心听取意见，真正取得整改实效。不能闭门造车，自己给自己的整改打分，不能自己认为自己整改到位了，可以松了一口气了，这样脱离群众的“整改”无异于“独角戏”，没有实际的意义。

高效整改要实事求是、科学统筹。整改要结合实际，脚踏实地，不能脱离实际搞“花架子”，只顾表面的效果，触及不到整改问题的本质，要下狠功夫，以“踏石留痕”的劲头把问题抓准、整改到位；要分清轻重缓急，科学统筹，有序进行，在第二阶段查找出来的各种问题，很多不是一天两天形成的，从思想意识到党性修养，从个人习惯到“潜规则”，其中的原因也并不单一，在整改过程中，不能“头痛医头，脚痛医脚”，要科学统筹，有序进行，多方入手，才能提高整改实效。

高效整改要重视制度、持之以恒。“罗马不是一天建成的”，整改自然也不能简单的希望“一蹴而就”，必须要持之以恒，加强制度的建设与执行。制度的建设要着重于制度是不是结合了实际，是不是针对了问题，是不是科学严谨，是不是考虑到了制度执行之中的各种情况；在制度执行中要着力维护制度的权威性，一旦制定出来一定要不折不扣地认真彻底落实，没有例外，不能因为“特殊情况”连二接三的“特殊处理”，防止制度最终只停留在书面上，发挥不了应有的作用。

在党的群众路线教育实践活动整改阶段启动之时，党员干部反思到位了，真正明白整改的方向了，整改才能真正落到实处。我们有信心相信在县委县政府的正确领导下，全体党员干部树立起立行立改的决心，牢固树立为民当官、为民办事的思想，融入到人民群众中，与人民群众打成一片，为人民群众谋福利，整改一定会取得实效，整改效果一定能经得起群众的检验，经得起时间的考验！